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1. Naloga: Diskretna slučajna spremenljivka

Vzemimo, da imamo dve enako nepošteni kocki. Pri obeh je
verjetnost števila pik proporcionalna s številom pik: verjet-
nost, da padeta dve piki je dvakrat večja od verjetnosti, da
pade ena pika, verjetnost, da padejo tri je trikrat večja od
verjenosti, da pade ena, in tako dalje. Določite verjetnostno
funkcijo slučajne spremenljivke X, ki predstavlja rezultat
meta ene kocke. Narǐsite graf verjetnostne funkcije pX(xi)
Izračunajte srednjo vrednost mX . Določite verjetnost, da z
metom dveh takih kock dosežemo deset ali več pik.

2. Naloga: Zanesljivost konstrukcije

Če obnašanje konstrukcije obravnavamo dovolj poenostavljeno, lahko celoten vpliv obtežbe opǐsemo
z eno slučajno spremenljivko S, celoten vpliv trdnosti oziroma odpornosti konstrukcije pa s slučajno
spremenljivko T . Obe slučajni spremenljivki merimo z istimi enotami. Verjetnost porušitve konstruk-
cije pf torej lahko izračunamo z naslednjo enačbo

pf = P [S > T ] = P [S − T > 0] = P [S/T > 1].

Vzemimo, da sta slučajni spremenljivki S in T neodvisni in normalno porazdeljeni slučajni spremen-
ljivki (mS = 30, σS = 4, mT = 50, σT = 3. Določite verjetnost porušitve obravnavane konstrukcije.

3. Naloga: Kontingenčna preglednica

V Delu so 15.1.2000 objavili podatke o prodaji avtomobilov v letu 1999. Kopijo objavljenih podatkov
si lahko ogledate na drugi strani. Ugotovite, ali je intenzivnost prodaje med letom odvisna od tipa
avtomobila. Tveganje naj bo enako α = 5%. Da bo računanja nekoliko manj, obravnavajmo le prve
tri tipe avtomobilov, leto pa razdelimo na trimesečja. Tako dobimo naslednjo preglednico:

tip avtomobila jan-mar apr-jun jul-sep okt-dec skupaj
renault clio 1773 3037 1261 1472 7543
volkswagen golf 1226 1728 612 580 4146
renault megane 719 1658 797 878 4052
skupaj 3718 6423 2670 2930 15741

4. Naloga: Metoda najmanǰsih kvadratov

Na sliki je shematično prikazan sistem cevi, kjer so
enote A, B in C merilci pretoka. Dejanske pretoke
označimo z mA, mB in mC , izmerjeni pretoki pa so
slučajne spremenljivke XA, XB in XC s srednjimi
vrednostmi mA, mB in mC in enakimi standard-
nimi deviacijami σA = σB = σC = σ.
Predpostavimo, da sistem cevi na obravnavanem delu ne pušča. To pomeni, da je mA + mB = mC .
Po metodi najmanǰsih kvadratov lahko določimo najbolǰse ocene pretoka skozi posamezne enote: m̂A,
m̂B in m̂C . Za oporo vam izdam en rezultat:

m̂A =
2XA −XB +XC
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